



**DAAD
Ostpartner-
schaften**

2023

tanulmányút Drezdába és az FHD-ba

a szociális munka területén - alkalmazott társadalomtudományi kar

projektidőszak 2023-2025 - kapcsolat a.geisler@fh-dresden.eu



A **Drezdai Alkalmazott Tudományok Egyetemének (FHD) 3hoch3 DAAD-projektje** a **John Wesley Egyetemmel** és a Budapesti **Zsidó Egyetemmel** együttműködésben valósul meg.

A 2023-as tanulmányút során a résztvevőknek lehetőségük volt Prof. Dr. Alexandra Geislerrel eszmecsere folytatni a németországi és magyarországi általános helyzetről, valamint a szociális munka célcsoportjainak problémáiról. Továbbá lehetőség nyílt a Drezdai Alkalmazott Tudományok Egyetemének (FHD) megismerésére is. Itt különösen említésre méltó lenne az ápolási kabinet, ahol a tanárok rendszeresen életszerű ápolási helyzeteket teremtenek, és lépésről lépésre irányítják a leendő szakembereket. Továbbá az Utazó eszközök - sokszínűség-érzékeny módszertani esetek a kisgyermekkorú nevelésben.

A közös ebéd az FHD menzáján, a "Dresden is(s)t bunt" látogatása és egy kirándulás a szászországi Svájcba ismét lekerekítették a tanulmányutat.

Megragadtuk az alkalmat arra is, hogy a helyszínen meglátogassunk projekteket, és közvetlenül szociális munkásokkal cseréljünk eszmét.

A programon többek között szerepeltek :

- "Daria" a Treberhilfe Dresden e.V. szexmunkára szakosodott tanácsadó központja.
- a Thomas Wolter GmbH "Boofe" átmeneti otthona.
- a Kühn & Kollegen GmbH "KM22" támogatott ifjúsági lakóhelye.
- a Blaufeuer állami hivatal - a gyermek- és ifjúságvédelemben dolgozó szakemberek tanácsadása a szexualizált erőszak eseteinek megelőzése és a beavatkozás terén.

néhány példaértékű benyomás

Ha más diákok megkérdeznék Öntől hazatérése után, hogy mi volt a legmeggyőzőbb a tanulmányút során: Mit válaszolnál?

„Számomra a leglenyűgözőbb volt a tanulmányút során az, hogy mennyivel több az eszköztárunk a német kollégáknak az itthoni lehetőségekhez képest. Hogy rendkívül sok időt fordítanak a megelőzésre, amely egy fékrendszerként működik a további segítséget igénylő esetek elszaporodásában.”

„Személy szerint lenyűgözött az ápolás szakmát tanulók gyakorlati terme, hogy babákon tanulhatják meg a fogásokat, a rutinná váló dolgokat. Feltűnt, hogy ebben a rendszerben nincs rohanás, kapkodás, és kedvtelen ember, aki a kiégéstől szenvedve nem szeretne dolgozni.”

„A fogadó ország nyitottsága, az egyetem tanárainak kedvessége, a minket fogadó intézményekben dolgozók felkészültsége mind-mind azt sugallták számomra, hogy igen, ezt szeretnénk otthon is. Hogy ilyen szerteágazó, jól megszervezett rendszer részei lehessünk szociális munkásként. Hogy nyíltan és bátran beszélhessünk azokról a jelenségekről, problémákról, amik attól, hogy próbálunk róla nem tudomást venni, még jelen vannak. Mint például az abúzus, a szegénység, az otthontalanság, az öregség, a kiszolgáltatottság és még sorolhatnám. Annak az elfogadása, hogy minden embert tiszteljünk és elfogadjunk, függetlenül attól, hogy kit szeret, kivel él...”

"Nekem a szexmunkások szervezése tetszett a legjobban, és itt is az ragadott meg leginkább, hogy a szakember nem azt tekinti feladatának, hogy a külföldi lányokat visszaküldje vagy "helyre tegye". Ehelyett tiszteletben tartják azoknak a döntését, akik a prostitúciót választják, és segítenek nekik a biztonságos munkavégzésben".

„Számomra különösen értékes volt, hogy a menekült gyermekeknek milyen jól felszerelt, gyermekbarát otthont alakítottak ki, sok lehetőséget adva az átélt traumák leküzdéséhez és beilleszkedéshez egy olyan társadalmi, kulturális közegbe, mely számukra teljesen idegen. A drezdai kollégák hozzáállása lenyűgöző, tisztelettel adózom a munkájuk iránt, szakmaiságuk, türelmük példamutató számomra.”

"Számomra különösen érdekes volt a Landesfachstelle Blaufeuer tevékenysége. Magyarországon nem hallottam olyan intézményről vagy szervezetről, amely hasonló tevékenységet folytatna ebben a formában, így az intézménylátogatás lehetőséget adott arra, hogy egy ismeretlen gyakorlattal és szemlélettel találkozzam, amit nagyon hasznosnak és érdekesnek találtam."

“Magyarországon már régóta tudjuk, hogy a "tömegszállók" mint hajléktalanellátó intézmények különösen rossz hatással vannak a hajléktalan emberekre. Növelik a feszültséget, az agressziót és megnehezítik a társadalomba, a munka világába való visszailleszkedést. Az, hogy Drezdában, vagy akár egész Németországban lehetőség van arra, hogy szociális lakásokban vagy egy kis szállón tisztességes körülmények között elhelyezzék őket, óriási dolog. Mind emberi, mind szakmai szempontból."

„Számomra a drezdai tanulmányút során a város hangulata tetszett a legjobban. Különösképpen az emberek viselkedése, hozzáállása. Általánosságban elmondható, hogy az emberek nyugodtak, türelmesek, toleránsak, jókedvűek. A sokszínűségről vagy a szivárvány szimbólumról elsősorban a szexualitás, az identitás jut eszünkbe. Én azt gondolom ez azonban csak egy kis része annak, ami a fogalom mögött rejtőzik. A világ is sokszínű, és az emberek is sokszínűek. És ez mindenre és mindenkire vonatkoztatható.”

„Számomra a tanulmányút szervezése volt a leglenyűgözőbb. Korábban sosem volt részem még ilyen jól és alaposan szervezett tanulmányúton, ahol mind szakmai és szabadidős programokkal egyaránt vártak. Különösen tetszett az időbeosztás, a szakmai és szabadidős programok arányának eloszlása. Véleményem szerint értékes szakmai, és személyes tapasztalatokkal és élményekkel gazdagodhattunk tanulmányutunk során.”

"A másik dolog, ami megragadott, az a menekült fiúkkal foglalkozó intézmény volt. A vezető kitartása és lelkesedése, annak ellenére, hogy mi is alaposan tájékozódunk arról, hogy milyen nehézségekkel kell nap mint nap szembenézniük."

„Nagyon tetszett a város, szerencsések voltunk, hogy a hídünnep is éppen akkor zajlott, amikor ott voltunk. A színes kavalkád, a sok étel és kedvesség még emlékezetesebbé tette Drezdát.”

